
ATA DA 62ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 20/06/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Marcus Vinícius fez leitura de trecho da Bíblia.      

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 13 de junho de 2022 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

abaixo-assinado dos moradores do bairro Goiabeiras, solicitando 

transporte coletivo do bairro para Botelhos(ida e volta) – o sr. 

Presidente determinou envio do abaixo-assinado ao Executivo; 

Convite da AVEMAG para Congresso Microrregional de 

Vereadores da Associação dos Vereadores e Câmaras Municipais 

do Sul de Minas Gerais; Convite da Câmara Municipal de Juruaia 

para inauguração da nova sede do Poder Legislativo Municipal; 

Convite para reunião sobre o tema:  desenvolvimento do setor da 

construção civil de Botelhos: possibilidades de financiamentos, 

utilização de saldo do FGTS, programa casa Verde e Amarela e 

demais assuntos pertinentes ao tema, dia 21 de junho no Centro de 

Convenções de Botelhos; Ofícios Executivos nºs 324 a 343/2022 



em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores.   Ofício 

Executivo nº 340/2022 em resposta a pedido apresentado pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final o qual solicitou 

relação nominal de todos os contratos temporários em vigor, a fim 

de instruir Projeto de Lei nº 34/2022. MOÇÃO DE APLAUSO 

AO PADRE LUCIANO CAMPOS CABRAL pelos seus 

relevantes serviços prestados em favor do desenvolvimento 

humano de Botelhos, através da evangelização e do trabalho 

pastoral. O sr. Presidente fez a leitura de um breve histórico sobre 

o Padre, conforme segue: “Padre Luciano nasceu na cidade de 

Alfenas/ MG em 19 de março de 1983. Formou-se em letras pela 

Universidade Federal de Ouro Preto, e em Teologia, iniciando o 

curso na Faculdade de Filosofia e Teologia Mater Eclesia (ponta 

Grossa/PR) e concluindo pela PUC Curitiba. Foi transferido para 

Botelhos em setembro de 2013 para exercer o Ministério Diaconal, 

vindo a ordenar-se Sacerdote em fevereiro de 2014, data na qual 

assumiu a Paróquia São José de Botelhos como Administrador 

Paroquial. Permaneceu em Botelhos até 25 de abril de 2022, 

quando foi transferido para a Paróquia Sagrada Família e Santo 

Antônio na cidade de Machado. Durante os anos que permaneceu 

em Botelhos Padre Luciano deixou um belíssimo legado de 

dedicação ao Sacerdócio, compromisso com o Evangelho, e amor 

ao próximo. Realizou inúmeras ações pastorais em favor de nossas 

crianças e jovens e muito se dedicou a toda população botelhense. 

Dando sequência, sr. Presidente passou a palavra ao autor da 



homenagem, vereador Jefferson e depois aos demais vereadores, 

sendo que todos parabenizaram o Padre Luciano por merecida 

homenagem. Ato seguinte o Padre Luciano usou da palavra para 

agradecer pela homenagem e dizer da sua alegria em ter 

permanecido em Botelhos por oito anos, cidade em que foi muito 

bem acolhido e levará sempre boas lembranças. O sr. Presidente 

convidou o Padre Luciano para receber das mãos do vereador 

Jefferson sua Moção de Aplauso, encerrando assim a entrega da 

homenagem. GRANDE EXPEDIENTE:  PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº 35/2022 – REGULAMENTA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS/MG, OS 

DISPOSITIVOS DA LEI FEDERAL Nº 13.874 QUE TRATA 

DA LIBERDADE ECONÔMICA.  Autor: vereador Marcus 

Vinícius. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito, solicitando serviço de tapa-buracos na Rua 

José Custódio Teixeira, bairro Jardim José Alexandre. Vereador 

Charlles, ao Deputado Emidinho Madeira: solicitando liberação de 

Emenda Parlamentar para a Fundação Hospital São José de 

Botelhos, os quais serão destinados a custear obras de reforma no 

telhado. Vereador Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) solicitando 

cópia integral do Processo Licitatório 47/2022 – Inexigibilidade 

05/2022 que tem como objeto a contratação da dupla 

“Jads&Jadson” para apresentação durante a Festa da Cidade. 2-) 



solicitando envio de detalhamento da metodologia utilizada no 

levantamento realizado para a definição do valor da taxa de coleta 

e remoção de lixo. 3-) solicitando estudo da possibilidade de 

disponibilizar transporte coletivo de passageiros dentro de 

Botelhos, pelo menos no horário comercial, uma vez de manhã e 

outra à tarde.  REQUERIMENTOS VERBAIS:  vereador 

Wellington ao Prefeito, solicitando melhorias na iluminação da 

Praça de Palmeiral. Vereador Leandro: ao Prefeito: 1-) 

solicitando seja informado qual o horário de funcionamento do 

Parque Municipal e também porque o Parque não abre aos 

domingos e feriados. Vereador Felipe: ao Prefeito, solicitando 

manutenção das estradas sentido bairro Goiabeiras, passando pelo 

bananal da propriedade do sr. Tarcísio Loyolla. Vereador Felipe, 

ao Ministério Público, solicitando cópia dos autos do processo 

movido contra Torrefação de Café localizada na Rua Guanabara, 

bairro Botelhinho. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) 

reiterando solicitação de reforma e melhorias no Velório 

Municipal, como: troca do piso, troca das portas e melhoria no 

sistema de ventilação.2-) solicitando com urgência, vistoria e 

providências na Avenida Comendador Augusto Milani, em frente 

à Oficina do Reizinho, visto que em frente a esta Oficina havia um 

bueiro, mas foi coberto com o asfaltamento do Parque de 

Exposições. Vereador Valdevino: ao DER, questionando de quem 

é a responsabilidade da limpeza lateral (retirada de mato) da 

Rodovia LMG 880, trecho Botelhos/Palmeiral, visto que já foram 



feitos vários pedidos e até o momento o serviço não foi realizado. 

Ofício em nome da Câmara: ao Prefeito, solicitando envio da 

relação dos estudantes inscritos para receber o auxílio transporte e 

a pontuação alcançada por eles, mesmo os que não foram 

classificados.   ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO - PROJETO DE LEI Nº 28/2022 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (VALOR DE R$ 140.000,00). -

PROJETO DE LEI Nº 29/2022 – AUTORIZA INCLUSÃO DE 

PRIORIDADES NA LEI 2022/2021 – LDO/2022 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -PROJETO DE LEI Nº 30/2022 

– AUTORIZA A INCLUSÃO DE PROGRAMA E AÇÃO NA 

LEI 2043/2021- PPI2022/2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetidos a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação, os projetos foram 

aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o 

envio dos mesmos à sanção do Executivo. PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE 

AO ANO DE 2020. Processo permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade que deverá emitir seu parecer 

(Projeto de Resolução) até a primeira reunião do mês de 

agosto/2022. -PROJETO DE LEI Nº 34/2022 – ALTERA 

DISPOSITIVO DA LEI Nº 1972/2020(CONTRATAÇÕES 

TEMPORÁRIAS). Projeto com pedido de urgência pelo 

Executivo. Lido o ofício Executivo nº 340/2022 em resposta a 



pedido apresentado pela Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final o qual solicitou relação nominal de todos os 

contratos temporários em vigor ; lido também o parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido a 

discussão única, vereador Marcus Vinícius disse que o projeto era 

constitucional, mas era importante ressalvar a importância da 

realização de concurso público, visto que o último concurso 

realizado pela Prefeitura foi em 2011, que era justo a prorrogação 

do contrato de trabalho de quem está prestando um bom serviço, 

mas o essencial é a realização de um concurso público. Vereador 

Luizinho disse que era importante a realização de concurso, pois a 

pessoa passa em um processo seletivo, trabalha dois anos e quando 

aprendeu o serviço termina seu contrato e tem que ser chamar outra 

pessoa, que de imediato a prorrogação do prazo resolve, mas a 

longo prazo somente o concurso público resolve isso. Vereador 

Felipe disse que como não foi feito concurso público ficava difícil 

a situação dos contratos que estão vencendo e dos profissionais que 

prestam um bom serviço, mas daqui dois anos vai ter o mesmo 

problema, então a solução é o concurso público, que assim o 

servidor vai ter sua carreira e o serviço vai ser prestado com 

longevidade, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS:  Vereador Marcus Vinícius  

comentou sobre o resultado do estudo dos estudantes que irão 



receber o auxílio transporte, que foram noventa inscritos e somente 

dezesseis classificados, que ficava indignado, que não concordava 

como a forma que tinha sido realizada esta classificação, que 

alguns estudantes receberam visita da assistência social para 

avaliação e outras não, que não sabia como tinham sido baseados 

estes critérios, mas era uma situação muito complicada. Vereador 

Felipe disse que tinha sido uma reunião muito importante, que 

ficou muito satisfeito em poder participar da homenagem ao Padre 

Luciano, que foi e é uma pessoa muito importante para a 

comunidade de Botelhos, Vereador Luís Antônio disse que o Padre 

Luciano fez um belo trabalho em Botelhos e se destacava pela sua 

humildade; quando a classificação para o auxílio transporte disse 

que ficavam sem entender, que foi uma lei bem elaborada e agora 

muitos estudantes que precisam deste auxílio para continuarem 

seus estudos não foram classificados.  Vereador Jefferson 

parabenizou o vereador Marcus Vinícius pelo seu casamento 

realizado no último dia 12 de junho, sendo que todos os vereadores 

desejaram felicidades ao vereador Marcus e a sua esposa Letícia. 

Os vereadores agradeceram a Deus e também desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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